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Czersk, dnia 23.06.2021 r.

1/SEK/2021
Do Wykonawcow

Dotyczy postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego na roboty budowlane pn.
wBudowa sieci wodociggowej magistralnej oraz rozdzielczej wraz z przylgczami
w m. Czersk ul. Lesna, ul. Bukowa, ul. Polna i ul. Kwiatowa”
(prowadzone w regulaminowym trybie przetargu nieograniczonego)

WYJASNIENIE TRESCI SWZ

Na podstawie § 14 ust. 1 - 2 Regulaminu udzielania zamoéwien publicznych wylgczonych
ze stosowania ustawy Prawo zamowien publicznych obowigzujacym w Zaktadzie Ustug Komunalnych
Sp. z 0. 0. (Zarzadzenie wewnetrzne nr 12/2021 Przewodniczacego Zarzadu Dyrektora Spotki Zakladu
Ustug Komunalnych Sp. z 0. 0. w Czersku z dnia 10 maja 2021r.) Zamawiajacy udziela wyjasnien
i odpowiedzi na zapytanie.

Pytanie 1.

Czy w ramach niniejszej inwestycji zachodzi kolizja z istniejgcym drzewostanem, jesli tak to po czyjej
stronie lezy usunigcie kolidujacych drzew i w jakiej ilosci oraz kto bedzie ponosit optaty
administracyjne z tego tytutu?

Odpowiedz na pvtanie 1

W ramach niniejszej inwestycji nie zachodzg zadne kolizje z drzewostanem.

Pytanie 2.

Czy Wykonawca bedzie ponosit oplaty z tytulu zajecia pasa drogowego drég gminnych? Jesli tak
to prosimy o podanie stawek.

Odpowiedz na pytanie 2

Wykonawca bedzie ponosit optaty za zajecie pasa drogowego na warunkach wydanych przez zarzadce
drogi. W sprawie wysokosci aktualnych optat nalezy skontaktowaé sie z wlasciwym wydziatem
Urzedu Gminy Czersk.

Pytanie 3.

Po czyjej stronie jest przygotowanie projektu organizacji ruchu?
Odpowiedz na pytanie 3

Projekt organizacji ruchu sporzadza Wykonawca.

Pytanie 4.

Jaka metode umocniefi wykopow Wykonawca ma skalkulowaé w swojej ofercie?
Odpowiedz na pytanie 4

Rodzaj i metode zabezpieczen wykopdw okresla Wykonawca.

Zaklad Ustug Komunalnych spotka 7 o. 0. w Czersku, ul. Kilinskiego 15, 89 — 650 Czersk
tel. (052) 398 43 80, fax (052) 395 42 22, NIP 555-18-18-271,
Sqd Rejonowy Gdarisk-Pdinoc Wydzial VIII Gospodarczy KRS 0000159787
kapital zakladowy 19 743 950



Zaktad

|7 —‘ Ustug
Komunalnych
Sp.Z 0.0

w Czersku

Pytanie 5.

Czy w ramach przedmiotowej inwestycji przewiduje si¢ wymiane gruntu? Jesli tak to, w jakiej ilosci.
Odpowiedz na pytanie 5

Wymiana gruntu przewidziana jest w ilosciach zawartych w przedmiarze robét.

Pytanie 6.

Czy w ramach niniejszej inwestycji przewiduje sie¢ odwodnienie wykopdw? Jesli tak to, w jakiej ilosci
i technologii?

Odpowiedz na pytanie 6

Nie przewiduje si¢ koniecznosci trwalego odwodnienia wykopéw poza doraznym, powstalym
np. po opadach deszczu.

Pytanie 7.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem decyzjami
administracyjnymi oraz uzgodnieniami potrzebnymi w celu wykonania zamdwienia, ktore zachowuja
wazno$¢ na okres wykonania zadania, a skutki ewentualnych brakéow w tym zakresie nie obcigzajg
Wykonawcy.

OdpowiedZ na pytanie 7

Zamawiajacy dysponuje uzgodnieniami zatgczonymi do dokumentacji. W przypadku koniecznosci
aktualizacji/przedtuzenia  uzgodnienia, Zamawiajacy wystawi stosowne peilnomocnictwo
dla Wykonawcy uprawniajgce go wystepowania przed urzedami i instytucjami w celu ich aktualizacji.
Zamawiajacy zobowigzuje si¢ takze do petnej wspdtpracy z Wykonawcea w celu sprawnej aktualizacji
niezbednych uzgodnien.

Pytanie 8.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy udostepnit Wykonawcom cala dokumentacje projektowa
i techniczng potrzebna do wykonania przedmiotu zaméwienia oraz, ze dokumentacja odzwierciedla
stan faktyczny w zakresie warunkow realizacji zamdwienia, za$ brak jakichkolwiek dokumentéw
istotnych dla oceny warunkow realizacji inwestycji nie obcigza Wykonawcy.

Odpowiedz na pvtanie 8§

Zamawiajacy udostepnit komplet dokumentacji niezbgdnej do realizacji przedmiotu zamoéwienia.

Pytanie 9.

W jakich drogach bedzie przebiegala trasa niniejszej inwestycji? Gminnej, wojewodzkiej
czy powiatowej?

Odpowiedz na pytanie 9

Dokumentacja projektowa przewiduje lokalizacj¢ infrastruktury wytacznie w drogach gminnych.

Pytanie 10.

Prosimy o podanie maksymalnej odlegtosci, na ktora Wykonawca bedzie obowigzany przewiezé
materialy z rozbiorki.

Odpowiedz na pvtanie 10

Odlegtosé ta wynosi do 1 km.
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Pytanie 11.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacemu przystuguje prawo dysponowania nieruchomoscia
na cele budowlane w zakresie catego terenu, na ktérym bedzie realizowana inwestycja a ewentualne
braki w tym zakresie nie obciazajag Wykonawcy?

Odpowiedz na pytanie 11

Tak, Zamawiajacy dysponuje nieruchomoscia na cele budowlane.

Pytanie 12.

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku napotkania na niezinwentaryzowane lub btednie
zinwentaryzowane urzadzenia podziemne, w stosunku do stanu wynikajacego z dokumentacji
projektowej zatgczonej do SIWZ i stanowigcej podstawe wyceny oferty, w przypadku koniecznosci
dokonania ich przebudowy, Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe, a termin wykonania
zamdwienie ulegnie stosownemu wydtuzeniu.

Odpowiedz na pvtanie 12

W przypadku wystapienia takiego uzbrojenia decyzje ws dodatkowego wynagrodzenia beda
podejmowane na biezaco. W przypadku, gdy zajdzie koniecznos¢ wykonania robot dodatkowych
Wykonawca otrzyma réwniez wynagrodzenie dodatkowe po wczesniejszym zweryfikowaniu
przedtozonych kosztorysow ofertowych z uwzglednieniem robot zaniechanych z tego tytutu.

Pytanie 13.

Prosimy o potwierdzenie, Ze cena ryczattowa pozostaje stata w zakresie robot ujetych w dokumentacji
zalaczonej do SIWZ, natomiast nie obejmuje robdt tam nieprzewidzianych, a ponadto, iz obowigzek
uwzglednienia w wynagrodzeniu wszelkich kosztow zwigzanych z realizacja przedmiotu umowy
dotyczy wylacznie kosztow mozliwych do oszacowania na podstawie dostarczonej przez
Zamawiajgcego dokumentacji, nie obejmuje za$ kosztoéw niemozliwych do przewidzenia na etapie
ofertowania, w szczegdlnosci wynikajacych z btedéw/brakow w dokumentacji, odmiennych
od wskazanych w dokumentacji warunkéw gruntowo-geologicznych, archeologicznych, ujawnienia
si¢ niezinwentaryzowanych lub blednie zinwentaryzowanych urzadzen podziemnych itp.,
oraz ze w przypadku koniecznosci wykonania robdt wynikajacych z zaistnienia w/w okolicznosci
Wykonawca otrzyma wynagrodzenie dodatkowe. Zwracamy uwage, iz chociaz zgodnie z art. 632 k.c.
»Jezeli strony umowily si¢ o wynagrodzenie ryczattowe, przyjmujacy zamdéwienie nie moze zadaé
podwyzszenia wynagrodzenia, chociazby w czasie zawarcia umowy nie mozna byto przewidzie¢
rozmiaru lub kosztéw prac.”, to jednak nalezy pamietaé, iz rozmiar i koszt prac, o ktérych mowa
w tresci tego przepisu, dotyczy wyltacznie rozmiaru prac ujetych w dokumentacji przetargowej
oraz kosztow mozliwych do oszacowania na podstawie dostarczonej przez Zamawiajgcego
dokumentacji oraz odbytej wizji lokalnej, nie obejmuje zas kosztéw robot, ktérych wykonanie okazato
sie¢ konieczne w celu realizacji przedmiotu zamoéwienia wskutek zaistnienia okolicznosci
niemozliwych wczesniej do przewidzenia. Rozszerzenie zakresu zamdwienia o roboty
nieprzewidziane w dokumentacji projektowej lub koszty niemozliwe do wyceny na etapie ofertowania
byly by sprzeczne z art. 140 ust. 3 PZP w zwiazku z art. 58 § 1K.C, jako wykraczajace poza okreslenie
przedmiotu zamdéwienia w SIWZ. Prace nieprzewidziane w dokumentacji projektowej nie stanowia,
bowiem przedmiotu zaméwienia objetego cena oferty.

Odpowiedz na pytanie 13

Zamawiajacy stoi na stanowisku, ze dokumentacja projektowa wraz z przedmiarem robot
sg kompletne i odnoszg si¢ do stanu faktycznego terenu, a zarazem i warunkow terenowych w zwiazku
z czym nie przewiduje si¢ zwiekszenia wynagrodzenia Wykonawcy, a tym samym zaoferowana cena
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bedzie ceng ryczaltowa. Zamawiajacy na etapie sporzadzania dokumentacji i postgpowania
przetargowego skorzystat ze swego doswiadczenia wynikajacego z wczesniej prowadzonych robot
wtym rejonie w zwigzku, z czym nie przewiduje si¢ zdarzen i robdt mogacych wplynac
na przedmiotowy zakres.

Pytanie 14.

Prosimy o potwierdzenie, ze uzyskanie pozwolenia na uzytkowanie nie lezy po stronie Wykonawcy.
Odpowiedz na pytanie 14

Uzyskanie pozwolenia na uzytkowanie lezy po stronie Zamawiajacego reprezentowanego przez
Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. Wykonawca zobowigzany jest do przedfozenia Zamawiajacemu
dokumentéw stanowigcych zataczniki do odbioru atesty, aprobaty, protokotly z préb etc.

Pytanie 15.
Prosimy o podanie warunkéw odtworzenia istniejacych nawierzchni po prowadzonych robotach.

OdpowiedZ na pytanie 15
Warunki odtworzenia istniejacych nawierzchni okreslit zarzadca drogi w dokumencie uzgodnienia.

Pytanie 16.

Prosimy o zamieszczenie na stronie postepowania uzgodnienia zarzadcy drog, w ktérych beda
prowadzone prace.

Odpowiedz na pytanie 16

W zalaczeniu uzgodnienie z zarzadca drogi (zalacznik nr 2).

Pytanie 17.

Czy Zamawiajacy dopuszcza wykonanie catego przedmiotu zamdowienia metoda bezwykopowa?
Odpowiedz na pytanie 17

Zamawiajgcy dopuszcza wykonanie przedmiotu zamdwienia przewiertami na odcinkach, na ktérych
nie zachodzi koniecznos¢ demontazu, usunigcia istniejacej magistrali stalowej/zeliwnej.
Na pozostatych odcinkach pozostaje to wg uznania Wykonawcy.

Pytanie 18.

Czy Zamawiajacy jest w posiadaniu aktualnej opinii geotechnicznej obejmujgcej zakres projektowanej
inwestycji?

Odpowiedz na pytanie 18

Zamawiajacy nie posiada opinii geotechniczne;.

Pytanie 19.

Zwracamy si¢ z prosbg o udostepnienie na stronie postgpowania przedmiaréw robét w formie *ath
*rds dla przedmiotowej inwestycji.

OdpowiedZ na pvtanie 19

Zamawiajacy udostgpnia przedmiary robot w formacie *ath. Zamawiajacy nie dysponuje
przedmiarami w formacie *rds. (zatacznik nr 1).
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Pytanie 20.
Czy rozpatrywany teren znajduje si¢ w strefie ochrony konserwatorskiej? Jezeli tak to po czyjej
stronie lezy poniesienie opfat z tytutu nadzoru?
Odpowiedz na pvytanie 20
Teren inwestycji nie jest objety ochrong konserwatorska.

Pytanie 21.

Prosimy o potwierdzenie, ze zataczone przedmiary do postepowania przetargowego ma jedynie
charakter pomocniczy i nie jest podstawg do obliczenia ceny.

Odpowiedz na pytanie 21

Zamawiajacy uczestniczyl w opracowaniu przedmiardéw, ktore uwzgledniaja wszelkie ryzyka
wykonania inwestycji. Tak jak zostalo to ujete réwniez w odpowiedzi nr 13 Zamawiajacy
do opracowania dokumentacji i postgpowania skorzystal ze swego doswiadczenia pozyskanego
w ramach wczesniej prowadzonych rob6t w tym rejonie w zwiazku, z czym przedmiary uwzgledniaja
rzeczywisty zakres prac do wykonania.

Pytanie 22.

Prosimy o zamieszczenie na stronie postgpowanie szczegotowych rysunkéw schematéw weztdéw
wodociagowych obejmujacych zakres niniejszego postgpowania.

Odpowiedz na pytanie 22

Zamawiajacy nie zlecal wykonania schematéw weztow polaczeniowych na etapie opracowania
dokumentacji. Wezly nalezy wykorzysta¢ zgodnie ze sztuka budowlana.

Pytanie 23.

Prosimy o zamieszczenie na stronie postepowania projektow przylaczy obejmujacych zakres
niniejszego postgpowania.

Odpowiedz na pvtanie 23

Projekt obejmowat jedynie wodociag magistralny i rozdzielczy bez przylaczy. Istniejace przylacza
nalezy przetaczy¢ do nowego wodociagu rozdzielczego. Ewentualne nowe przytacza beda realizowane
za dodatkowym wynagrodzeniem i na oddzielnych warunkach.

Pytanie 24.

Czy w swojej ofercie Wykonawca ma skalkulowaé wykonanie za pomocg nawiertaki przylaczy
i doprowadzenie ich do granic posesji z jednoczesnym za$lepienie przylgcza, czy ma skalkulowaé
dodatkowo wprowadzenie odgatezienia do budynku i wiaczenie do wodomierza gtownego?
Odpowiedz na pvtanie 24

Istniejace przylacza wodociagowe w ramach niniejszego zamowienia bedg wymieniane do granicy
dziatki. Nowe przytacza wodociagowe realizowane bedg za oddzielnym wynagrodzeniem.

Pytanie 25.

W zwiazku duzy zakresem przedmiotu zaméwienia, jak rowniez majgc na uwadze obecng sytuacje
panujaca w kraju pandemia COVID-19, ktéra znacznie op6znia i wydtuza czas oczekiwania na oferty
cenowe (wyceny materialow) zwracamy si¢ z prosba o wydtuzenie terminu skfadania ofert do dnia
05.07.2021 r. co pozwoli Wykonawcg na przygotowania rzetelnych i konkurencyjnych ofert.
Odpowiedz na pytanie 25

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wydtuzenie terminu.
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Pytanie 26.

W nawigzaniu do przetargu, zwraca si¢ z prosba o udostepnienie kosztoryséw/przedmiaréw w wersji
ath.

Odpowiedz na pytanie 26
Zamawiajacy udostepnia kosztorysy/przedmiary w wersji/formacie *ath (zatacznik nr 1).

Zataczniki:
[. Przedmiary w wersji/formacie *ath,
2. Decyzjanr WG.7230.1.26.2018.

Otrzymuja:
1. strona prowadzonego postgpowania: https://platformazakupowa.pl/pn/zuk_czersk
2. ala.

Sporzadzit: SZP
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